

ВЕСТИ НАУКОГРАДА

для всех, кто любит Кольцово!

№ 38 СЕНТЯБРЬ 2023



**Кольцово отпраздновал День города:
свои две четверки мы заслужили!**

▶ 8



**Самый юный покоритель
Эльбруса в Сибири**

2



**Итоги наукоградного
шахматного лета**

4



**Завершается
реконструкция
большого двора**

14

10-летний кольцовец — самый юный покоритель Эльбруса в Сибири

Гора Эльбрус возглавляет список самых высоких вершин не только в России, но и во всей Европе. Ежегодно жемчужина Северного Кавказа привлекает тысячи туристов со всего мира. Не обошли вниманием высокогорье и жители Кольцово.

Идею взобраться на самую высокую гору своим родителям предложил юный житель наукограда Артём Лещинский еще в прошлом году. Однако воплотить в жизнь необычную задумку родители Артёма Иван и Лариса Лещинские решили только сейчас.

Чтобы поддержать сына, отправились в путешествие все вместе, как это обычно и делают. Путешествия по разным странам — любимый отдых семьи. Самое главное — ни одна из поездок не проходит без детей.

В этот раз Лещинские задумали первое необычное для себя спортивное путешествие на гору Эльбрус. Однако выполнить желание удалось не сразу, поскольку многие гиды отказывались их вести из-за маленького возраста сына.

— Мы искали компанию по организации туров. Сначала в одну написали. Они отказали, объясняя тем, что с детьми нужен особый подход. И только одна компания согласилась: ее директор сам зашел в первый раз на Эльбрус в 10 лет. И он, видимо, из-за этого согласился. Артём был самый младший за всю историю восхождений в этой компании. При этом мы находили сведения о том, что были ребята, которые когда-то восходили и в восемь лет. Но



вообще не так много детей, которые туда поднимались, — отметил отец Артёма **Иван Лещинский**.

Когда найти гида удалось, семья решила, что нужно взойти на гору всем вместе. Как оказалось, не зря. Ведь каждый член семьи сумел справиться с такой задачей и, несмотря на сомнения, страхи и трудности, преодолеть крутой подъем.

— Я до конца не верил, что мы туда взойдем. И мне кажется, я больше всех боялся. Особенно за Артёма. Потому что он очень энергичный, на месте не сидит. Подготовка проходила два дня. Мы ходили на акклиматизационные выходы. И самое страшное было для меня, когда мы втроем с гидом поднимались, а я шел последний. Поднимались мы ночью, поэ-

тому не было видно ничего. Ни слева, ни справа абсолютно ничего не было видно. И я боялся, что сбоку есть обрыв. Когда шел и смотрел на Артёма, то понимал, что если сейчас он оступится и полетит вниз, я мало что смогу сделать. Из-за этого было желание развернуться, — поделился отец семейства.

Удачный подъем на Эльбрус определяется погодой, которая влияет на скорость восхождения.

При значительном снегопаде и ветре взобраться на гору практически нереально. Поэтому оптимальное время подъема — летом.



Весь процесс восхождения и подготовки длится не один день. Шесть дней и ночь штурма пришлось преодолеть семье Лещинских. Полностью восхождение у них заняло 12 часов.

— Самое интересное, что на гору нужно было обязательно брать с собой «Кока-колу», есть шоколадные батончики: «Сникерс», «Марс», «Баунти». В ночь штурма, в 11 часов, у нас был завтрак, а в 12 ночи — стартовали. И с собой необходимо было брать минимум три батончика, которые должен был съесть каждый. Также нужно было выпить термос чая. Потому что на высоте кровь сгущается. Эти батончики и «Кола» действовали как быстрые углеводы, которые давали силы, — рассказала мама Артёма **Лариса Лещинская**.

Любое длительное спортивное путешествие требует подготовки. Однако родители Артёма сразу заявили, что их семья не является спортивной, кроме самого Артёма, который никогда не сидит на месте. Мальчик ходит на уроки в лицей «Технополис», занимается хоккеем и путешествует вместе с родителями на каникулах.

— Мы не самая спортивная семья. У нас только Артём активничает. Поэтому перед подъемом у нас проходили тренировки с гидом, который учил правильной скорости, правильно дышать. И это очень хорошо нам помогло. Потому что когда наступила ночь штурма, то пришло понимание, что это уже не просто тренировка, а всё — мы идем к вершине. И без подготовки было бы в разы сложнее. Когда мы поднялись, то попали в одно интересное место, которое называется «Тропа зомби». Там было очень полого, осталось немного до вершины, и мы решили отдохнуть. Когда поднимаешься на эту высоту до базового лагеря, есть скала, которая вся в табличках с именами погибших на Эльбрусе, среди них были профессиональные альпинисты. В такие моменты становится страшно. Второй раз у меня желания повторить поход не возникло, — признался, смеясь, Иван.

Не менее сложным восхождение на самую высокую вершину России показалось



и для Ларисы. По ее словам, в какой-то момент может начаться паника, и тогда идти очень сложно.

— Ночью, в кромешной темноте, начался очень резкий подъем, через пять минут я начала задыхаться, стало болеть все тело. Я хотела развернуться и пойти назад. Передо мной шел гид и Артём. Они меня уговорили остаться, я сделала еще рывок, и стало лучше. Когда подъем, тебе очень тяжело, но ты не осознаешь, что происходит сзади. Когда ты уже на вершине, ты выдыхаешь и думаешь: «О, как классно!» Однако при спуске вниз ты подходишь к определенному месту, где перила, смотришь вниз и видишь, какой там обрыв! Это вдвойне психологически сложнее. Потому что перила, которые шли вниз, занесло снегом, и когда мы шли вниз, то нам пришлось идти в связке с остальными, чтобы не упасть. Мне казалось, страшно то, что если я упаду, то я не смогу

задержаться, и мы все вместе упадем, — поделилась Лариса Лещинская.

Отметим, что старшие члены семьи к смелости и упорству детей отнеслись с пониманием и одобрением:

— Молодец внук! Молодцы дочь и зять, что не побоялись за сына, не сошли с маршрута и дружно покорили Эльбрус! Горжусь вами! Но если честно, то очень волновалась, — поделилась с пресс-службой наукограда Кольцово бабушка **Марина Гугова**.

В Кольцово семья Лещинских живет всего три года, но уже считает наукоград самым лучшим местом для жизни.

— Мы сами из Куйбышева, в 2005 году уехали в Новосибирск учиться, а в Кольцово переехали в 2020 году, когда Артём пошел в первый класс. Мы хотели строить свой дом, объездили все пригороды Новосибирска и когда приехали в Кольцово, то сразу поняли, что хотим остаться здесь. Нам понравилось, что здесь есть всё. Практически все поселки в Новосибирске подразумевают ежедневные выезды в школу, в детский сад, магазин. А в Кольцово видно, что за ним следят: все уютно и красиво. Когда ты здесь находишься, то чувствуешь себя в безопасности, — отметил Иван Лещинский.

Останавливаться на Эльбрусе семья Лещинских не планирует. Следующая цель — Килиманджаро — высочайшая точка Африки. Пока подали заявку и начинают готовиться к покорению новых вершин!

Эльбрус — самая высокая горная вершина России и Европы, ее высота составляет 5642 метра. Гора относится к так называемому списку «Семи вершин», в который входят самые высокие горные объекты частей света. Географически Эльбрус расположен на Кавказе, на границе Кабардино-Балкарии и Карачаево-Черкесии, относится к горной системе Большой Кавказ. Фактически это потухший вулкан с диаметром кратера в 600 метров.





Итоги наукоградного шахматного лета

Летом 2023 года педагоги Шахматного центра ЦДТ «Факел» проделали масштабную плановую работу, в результате которой юные спортсмены наукограда набрались опыта и мотивации для дальнейших успешных выступлений на турнирах.

С 15 по 23 июля в поселке Осман Новокузнецкого района Кемеровской области состоялись межрегиональные 48-е учебно-тренировочные сборы. Наслаждаясь красивыми видами природы и чистым горным воздухом, 18 юных кольцовцев в течение восьми дней набирались опыта шахматной игры. Вместе с нашими спортсменами в сборах участвовали ребята из Бердска, Краснообска, Новокузнецка, Осинников и Калтана. Занятия проводили педагоги Шахматного центра ЦДТ «Факел»: международный гроссмейстер Андрей Белозеров, Михаил Чернов, Олег Поворотов, Виктория Галкина, Михаил Владимиров, а также тренеры и педагоги Кемеровской области.

Кроме шахматных тренировок, состоялись два турнира с обчетом российского и международного рейтинга по швейцарской и круговой системам. В круговом турнире играли 10 человек, честь наукограда Кольцово, помимо детей, защищал педагог Шахматного центра Михаил Чернов.

По итогам турнира кольцовцы показали отличные результаты: Алексей Козырев — 1 место, Михаил Чернов — 2 место. Среди девушек отличились воспитанницы Шахматного центра «Факел»: Софья Белоусова — 1 место, Вера Ивасенко — 2 место и Варвара Дружинина — 3 место.

В турнире «Б» участвовали 34 человека, в том числе 12 кольцовцев, среди которых отличные результаты показали: Анна

Козырева — 2 место; Кирилл Цепелев и Мария Савельева — 3 место.

— Поставленные цели и задачи перед нашими воспитанниками и педагогами учебно-тренировочной смены в Османе были выполнены. Ребята вместе с педагогами провели серьезную подготовку, — поделился с пресс-службой наукограда Кольцово руководитель Шахматного центра **Михаил Владимиров**.

В свободное от занятий время под руководством педагога Шахматного центра Павла Поворотова ребята играли в футбол, волейбол, пионербол. В результате участники учебно-тренировочной сессии получили не только новые шахматные знания, но и заряд бодрости, положительные эмоции и обрели новых друзей.

С 22 по 30 июля воспитанники Шахматного центра «Факел» участвовали в этапах Кубка России по шахматам в Барнауле. Мужчины сыграли на «Мемориале Василия Лепихина», женщины – в турнире «Красоты Алтая». Всего за победу боролись 92 спортсмена из 11 регионов.

Представляющая Кольцово Анастасия Косинова заняла 2 место в категории «девушки 2006 г. р. и моложе», а в общем женском зачете стала восьмой. Педагог Шахматного центра «Факел», международный гроссмейстер Андрей Белозеров занял 7 место среди мужчин, набрав 6,5 очков из 9 возможных. На 6 место поднялся молодой мастер ФИДЕ из Кольцово Даниил Плясунов.

После Барнаула делегация из семи шахматистов наукограда, включая международного гроссмейстера Андрея Белозерова, отправилась в Ярославль, где с 31 июля по 8 августа проходили Всероссийские соревнования на детский



Кубок России. 257 участников из разных регионов России выявляли сильнейших в турнирах по шахматам, рапиду и блицу.

Великолепного результата достиг Андрей Белозеров: он занял 2 место в турнире по быстрым шахматам и 2 место в турнире по блицу. Не отставая от наставника, показали достойные результаты: Варвара Дружинина — 5 место в турнире девочек до 11 лет; Роман Сорочкин — 5 место среди мальчиков до 11 лет.

В шаге от пьедестала остановилась Дарья Тюкалова — 4 место в турнире девочек до 13 лет, Алексей Козырев занял 15 место, Дана Березина — 9 место, Анна Козырева — 17 место.

Накануне детско-юношеских первенств Новосибирской области по шахматам, быстрым шахматам и блицу для участников из Кольцово на базе ЦДТ «Факел» прошли учебно-тренировочные сборы.

Подготовиться к главным стартам сезона, которые ознаменуют начало отборочного цикла первенств Сибирского федерального округа и России, 14 юным кольцовцам помогал педагог Шахматного центра Игорь Брянский. Ребята разбирали партии будущих соперников, повторяли дебюты, соревновались в решении шахматных задач. По круговой системе был проведен тренировочный турнир по быстрым шахматам «Шахматные надежды». Победителем турнира стал Тихон Шандеров. Михаил Сай занял 2 место, Андрей Ивасенко — 3 место.

Первенства НСО по шахматам, быстрым шахматам и блицу проводились с

19 по 28 августа на стадионе «Спартак». В трех дисциплинах заявили более 300 спортсменов из Новосибирска, Бердска, Искитима, Кольцово, Новосибирского, Татарского, Куйбышевского, Маслянинского, Венгеровского, Чановского, Черепановского районов.

Кольцово представили 26 воспитанников. В каждой возрастной группе были свои фавориты, в основном это те спортсмены, которые уже не раз побеждали на соревнованиях различного уровня. Упорная борьба за медали шла в каждой партии. Сначала были разыграны награды в быстрых шахматах, затем определены победители и призеры соревнований в шахматах.

Завершился марафон блицтурниром, который позволил ребятам немного отдохнуть от накала борьбы и просто поиграть в шахматы с азартом и в свое удовольствие.

Как отмечает президент Федерации шахмат региона Павел Малетин, шахматы — основная дисциплина, по которой оценивается уровень спортсмена. Блиц и быстрые шахматы — дополнения. Сильный спортсмен, который хорошо играет в шахматы, скорее всего, и в блиц будет играть неплохо.

По итогам соревнований юным воспитанникам Шахматного центра удалось завоевать девять комплектов наград.

В дисциплине «шахматы» отличились:

- Яна Сырямина — 2 место среди девочек до 13 лет;
- Дарья Тюкалова — 2 место среди девочек до 15 лет;



– Анастасия Косинова — 2 место среди девушек до 17 лет;

– Софья Белоусова — 3 место среди девушек до 17 лет.

Сорочкин Роман, Дружинина Варвара, Березина Дана, Ивасенко Вера, Редькин Илья, Козырев Алексей остались за пьедесталом почета по дополнительным показателям, заняв 4 и 5 места, но также смогли отобраться на первенства СФО по шахматам, которые состоятся с 28 октября по 11 ноября в Кемерово.

В дисциплине быстрых шахмат на пьедестал почета поднялись:

– Вера Ивасенко — 2 место среди девочек до 13 лет;

– Софья Белоусова — 3 место среди девушек до 17 лет.

В завершающей дисциплине — блиц — в тройке сильнейших:

– Вера Ивасенко — 1 место среди девочек до 13 лет;

– Илья Редькин — 2 место среди юношей до 15 лет;

– Софья Белоусова — 1 место среди девушек до 17 лет.

— Все показали очень хорошую игру, некоторым, откровенно говоря, не повезло, попали в дежиг призовых мест, но дополнительные показатели были не в их пользу. Не стоит также забывать, что по возрастным категориями воспитанники «Факела» были младше на целый год, что в шахматах является достаточно существенной разницей. В любом случае результат превзошел все ожидания, впереди СФО, так что работы впереди много, — прокомментировал итоги пресс-службе наукограда Кольцово педагог Шахматного центра, мастер ФИДЕ **Михаил Чернов**.

Поздравляем воспитанников и педагогов Шахматного центра «Факел» и желаем в новом учебном году улучшить свои результаты!





Кольцово отметил День знаний

Главными героями 1 сентября в этом году стали почти 500 первоклассников.

Первыми на праздничные линейки в наукограде вышли лицеисты «Технополиса». Приветствовали участников торжественного мероприятия — педагогов, лицеистов, а также их родителей — мэр Кольцово **Николай Красников**, депутат Совета депутатов р. п. Кольцово, директор строительной фирмы «Перспект» **Владимир Монагаров**, начальник отдела образования и молодежной политики администрации р. п. Кольцово **Татьяна Агеенко**, директор лицея **Константин Бацулин**.

Глава р. п. Кольцово поздравил всех с новой страницей в наукоградской школьной жизни, пожелал лицеистам интересного и успешного года, радости новых открытий и верных друзей.

Вслед за «Технополисом» эстафету 1 сентября принял Биотехнологический лицей № 21. Здесь в исполнении первоклашек прозвучали стихи, а старшеклассники подготовили танцы, творческие номера.

С напутственным словом выступил генеральный директор компании «Вектор-БиАльгам», депутат Совета депутатов р. п. Кольцово **Леонид Никулин**:

— Я желаю сегодняшним школьникам получать только одни пятерки, с честью сдавать экзамены и проходить все испытания, а преподавателям и родителям — здоровья и терпения, конечно. Помогите своим детям перейти от первой ступени

школьного образования ко второй — к обучению в вузах. Наш наукоград стремительно развивается!

**Биотехнологи,
биологи, вирусологи,
математики,
физики, инженеры
очень нужны.**

От родительского сообщества лицеистов Кольцово поздравили: член Общественного совета при администрации р. п. Кольцово **Илья Кигель** и депутат Совета депутатов р. п. Кольцово, председатель муниципального родительского комитета наукограда Кольцово **Алексей Сергеев**. Главный родитель Кольцово обратился к тем, кто впервые садится за школьные парты:

— Дорогие первоклассники! Вот и пришло время, когда надо проявить себя. Я желаю вам ответственности! Сейчас поход в школу — это ваш труд, а оценка — лучшее достижение!

В свою очередь ученикам выпускных классов **Алексей Сергеев** пожелал мобилизовать все силы:

— То, как вы сдадите выпускные экзамены, даст вам дорогу в будущее. Поэтому я желаю вам сил на упорный труд и светлого пути!

Также сердечные поздравления и торжественные фанфары прозвучали в

честь тех, кто сегодня вошел в гостеприимно распахнутые двери Кольцовской школы № 5.

— Пусть учебный год начнется легко и непринужденно, пусть у каждого будет много побед и свершений! Крепких знаний, хорошей дружбы и успехов! Всем ученикам — не утратить интереса к знаниям, настойчивости, успехов, верных друзей. Всего доброго! — обратилась на торжественной линейке к собравшимся директор Кольцовской школы № 5 **Тамара Швецова**.

От старшего поколения пожелал кольцовским школьником терпения, трудолюбия и активности председатель Союза пенсионеров наукограда Кольцово **Михаил Бастрыкин**.

В стихах поздравил всех сопричастных Дню знаний ветеран Великой Отечественной войны **Василий Горемыкин**:

Живите долго-долго,
Как в песне хорошей слова,
Стремитесь к людям добрым,
Как тянется к небу трава!

В Год педагога и наставника особенно важно подчеркнуть вклад школ в развитие культуры, науки и образования страны. В Кольцово сейчас три школы, и у каждой — своя специфика: IT-направление, биотехнология, инженерно-технологический и гуманитарный профили. Опытные специалисты в каждой из указанных областей как никогда востребованы кольцовскими, новосибирскими и российскими предприятиями.

Всего в этом году в Кольцово за парты сядут 4014 учеников, из них 490 — первоклассников.



Ветераны Кольцово – впервые с кубком по простынболу

В Биотехнологическом лицее № 21 состоялся юбилейный, десятый по счету, Открытый турнир по простынболу, посвященный Дню Кольцово.



Организаторами соревнований стали администрация р. п. Кольцово, руководство Биотехнологического лицея № 21, КСП «Свечи» и создатель игры Сергей Семёнов. На турнир заявились девять команд из Кольцово и Новосибирска.

— Помимо юбилейного настроения, ажиотажа добавило то обстоятельство, что непобедимая команда Ярослава Карповича по объективным причинам не смогла

участвовать в соревнованиях. У остальных команд появился уникальный шанс забрать главный трофей! — поделился с пресс-службой наукограда Кольцово создатель простынбола **Сергей Семёнов**.

Участников соревнований в возрасте от 12 до 70 лет приветствовал Николай Красников. Вместе с замначальника управления по работе с территориями Новосибирской области Сергеем Орлян-

ским и руководителем творческой мастерской сладких подарков «Фея» Натальей Власевской мэр Кольцово символически бросил мяч в простыню.

Команды были разбиты на две подгруппы, где сыграли по круговой системе.

— Ввиду неравного количества команд в каждой подгруппе пришлось провести еще и стыковой матч. Далее по две лучшие команды из каждой подгруппы вышли в полуфиналы, где уже определились финалисты, — пояснил Сергей Семёнов.

В результате упорной борьбы кубок и золотые медали впервые в истории завоевала команда «Пятеро смелых» (Общественная организация ветеранов наукограда Кольцово). Серебро досталось команде «МедиаГород» (студия «МедиаГород»), бронза — команде «Теплица-205» (11 «А» Биотехнологического лицея № 21).

Специального приза удостоилась единственная девушка-либеро Анастасия Василюк из команды КСП «Свечи», ставшей на турнире четвертой. Награду «За преданность» от творческой мастерской сладких подарков «Фея» получили 11-классники из «Теплицы-205», которые играют в простынбол с 7-го класса. Сладкие призы, а также специальные значки достались абсолютно всем.

34 медали завоевала сборная Кольцово по пауэрлифтингу

35 кольцовских спортсменов выступили на открытом чемпионате и первенстве Новосибирской области по жиму классическому, которые проходили в конце этого лета в Новосибирске.

— Соревнования по выходу из межсезонья прошли более чем удачно! Все-таки жим — наша сильная сторона! Мы показали тактику и силу, количество и хитрость. Сборные юношей и девушек до 18 лет в очередной раз стали первыми в командных зачетах. С командой женщин открытой возрастной была проведена работа над ошибками, и это дало свои плоды — первое место. А вот лидерство в командном зачете среди мужчин было неожиданностью! — поделился тренер сборной наукограда Кольцово по пауэрлифтингу **Никита Смирнов**.

По итогам соревнований у кольцовцев 12 золотых, 11 серебряных и 11 бронзовых медалей. Завоевали первые места и



стали лучшими из лучших:

– **девушки до 18 лет:** Марина Стальных — категория до 47 кг, Елизавета Божко — до 57 кг, Дарья Гаськова — до 76 кг;

– **юноши до 18 лет:** Иванов Артем — категория до 48 кг, Лобанов Андрей — до 53 кг, Иван Багринцев — до 105 кг;

– **женщины, открытая категория:** Анна Смирнова — категория до 63 кг;

– **мужчины, открытая категория:** Горбунов Кирилл — категория до 59 кг, Евдокимов Ярослав — до 74 кг, Смирнов Захар — до 105 кг.

Среди ветеранов 40+ лучшим стал Николай Бортник (1951 г. р.) в категории до 66 кг. Также ветераны заняли 2 место в командном зачете.



Кольцово отпраздновало День города: свои две четверки мы заслужили!

9 сентября Кольцово в 44-й раз отметил день рождения.

Череду праздничных мероприятий в городке науки открыли традиционные спортивные соревнования, участие в которых принимают все желающие — мужчины и женщины, взрослые и дети.

Приветствовал участников юбилейного соревнования многократный чемпион России, призер чемпионатов мира и Европы, победитель Всемирных и Европейских игр по легкой атлетике среди мастеров **Николай Красников**:

— Друзья! Вот и наступил наш очередной, 44-й день рождения. Две четверки мы с вами честно, по-хорошему заработали. А этот пробег придуман двадцать лет назад. Его выигрывали еще наши сыновья. Сейчас на призы претендуют уже внуки. А это значит, жизнь продолжается, и мы вновь бежим вокруг первого микрорайона, отдавая дань уважения своей истории, от которой будем говорить сегодня весь день, с надежной глядя в замечательные перспективы.

На старт мэр Кольцово вышел под своим любимым номером, который сам называет красивым числом, накладывающим определенные обязательства:

— В номере «100» есть единичка. Поэтому стараюсь если что-то делать, быть первым. Подавать пример. Это всегда важно, — поделился с пресс-службой наукограда Кольцово Николай Красников.

В этом году рядом с мэром стартовали два внука — Егор и Николай. Всего участниками юбилейного 20-го забега «Кольцо вокруг Кольцово» стали около 500 участников.

— Мероприятие достаточно простое, но все гениальное просто. Впечатляет, что этот пробег проводится уже столько лет и люди его массового поддерживают! Возникает чувство гордости! Мне кажется, эта традиция очень соответ-

ствует духу Кольцово, — поделилась эмоциями с пресс-службой жительница наукограда **Юлия**.

Первым пересек финишную черту студент НГТУ Дмитрий Сизов. «Кольцо вокруг Кольцово» молодой человек бежит уже седьмой раз, при этом четырежды становился победителем, в том числе три раза подряд: в 2021, 2022 и 2023 годах.

— Я живу в Кольцово, занимаюсь легкой атлетикой и, соответственно, регулярно участвую в соревнованиях. Мне нравится этот старт. В прошлом и позапрошлом году тренировался все лето и пробежал быстрее. В этом году так не получилось. Серьезно готовился недели полторы и в результате показал время 9.06. Это далеко не лучший мой результат, хотя он позволил мне стать первым. Очень рад! — поделился с пресс-службой **Дмитрий Сизов**.

Вслед за Дмитрием финишную черту пересек **Глеб Ефремов**. Молодой человек стал вторым с результатом 9.11:

— Переехал я в наукоград недавно. В забеге участвую первый раз. Очень всё понравилось: сама атмосфера, массовость. То, что мэр вышел, сказал речь, а потом вместе со всеми пробежал, — это очень сильно заряжает! Трасса мне привычная — постоянно бегаю с горки, в горку. Поэтому на подъемах, на спусках всех и обгонял. Самочувствие отличное, конечно, буду еще участвовать. Всегда готов улучшить результат!

На стадион Кольцово Глеб пришел вместе с друзьями. В их числе **Дмитрий Ломоносов** — преподаватель физической культуры лицея «Технополис», который увлекается боевыми искусствами и далеко не в первый раз выходит на старт легендарного забега:



— Бегаю очень давно этот «Круг вокруг Кольцово», так как учился здесь, в Кольцовской школе № 5. Примерно с того времени практически каждый год и участвую. В школе был на 11–20 местах. В прошлом году пробежал 3 км за 10.50. В этом году подтвердил результат.

Все участники легкоатлетического забега на 3 км продемонстрировали волю к победе и пересекли финишную черту!

Десятка лучших среди мужчин:

- 1 — Дмитрий Сизов;
- 2 — Глеб Ефремов;
- 3 — Егор Цуриков;
- 4 — Михаил Буренков;
- 5 — Дмитрий Казанцев;
- 6 — Михаил Медведев;
- 7 — Пётр Гоглочёв;
- 8 — Елисей Данилов;
- 9 — Алексей Карманов;
- 10 — Николай Порошин.

Десятка лучших среди женщин:

- 1 — Ася Зайнутдинова;
- 2 — Ева Стрельникова;
- 3 — Эльвира Гильманова;
- 4 — Таисия Гуляева;
- 5 — Маргарита Бельских;
- 6 — Дарья Хохлова;
- 7 — Елена Толстопятова;
- 8 — Виктория Тропынина;
- 9 — Полина Устинова;
- 10 — Вероника Батурина.

После взрослых на старт спортивных забегов по стадиону вышли воспитанники детских садов наукограда и младшие школьники.

Одним из самых юных участников стал четырехлетний Максим. На стадион он пришел с мамой, 7-летней сестрой и бабушкой.

— Мы живем в Кольцово ровно месяц. Наша семья — вся спортивная. Дедушка Владислав Викторович — марафонец, всегда участвует в Сибирском фестивале бега. Мама тоже. У нее много выпелов. Сегодня она пробежала 3 км. Теперь наша с братом очередь. Для Максима это второй раз. Он бегал 200 метров в Новосибирске. Я много где участвовала. У меня 12 наград и медалей, только некоторые пластиковые. В Кольцово я занимаюсь гимнастикой в спортивном клубе «Комета», — рассказала пресс-службе наукограда Кольцово лицеистка «Технополиса» **Алёна Батышева**.

В зависимости от возраста девочки и мальчики соревновались на дистанциях протяженностью: 200 м (5–6 лет), 400 м (7–8 лет) и 600 м (9–10 лет).



Все дети получили заряд бодрости, хорошего настроения, подарки и, конечно, навсегда вошли в историю как самые юные участники юбилейного 20-го «Кольца вокруг Кольцово»!

Ежегодно в День Кольцово с большим почетом вспоминают человека, в честь которого городок науки получил свое название — русского и советского ученого, основоположника отечественной экспериментальной биологии Николая Кольцова.

Участниками церемонии возложения цветов к памятнику Кольцову стали первые лица администрации, ученые, общественные деятели, руководители образовательных учреждений, общественники и жители наукограда всех возрастов.

— Николай Константинович не был рожден в семье ученых. Он самородок. Человек, который сам пришел в науку, сам выучился и стал одним из лидеров тогдашней российской биологии. И в каком-то смысле мировой. Потому что он предложил несколько идей, которые оправдались временем. У него было много идей, часть из которых он подтвердил. И этот человек очень много работал. Он пожил недостаточно, потому что его потенциал еще не был исчерпан, но надо сказать, что имя его осталось в памяти не только российских и советских ученых, но и зарубежных, — поделился с пресс-службой наукограда Кольцово председатель Совета депутатов р. п. Кольцово, академик РАН **Сергей Нетёсов**.

Датой основания Кольцово считается 30 августа 1979 года. В этот день решением исполкома Новосибирского областного Совета народных депутатов поселок микробиологов был выделен из состава села Барышево и появился на карте.

— Еще один красивый день в свою историю вписан сегодня. Наш 44-й день рождения! И в этот день мы чтим российского биолога Николая Кольцова. Мы с гордостью носим его теплое имя «Кольцово» и на века будем его прославлять своим трудом и своими открытиями имя человека, который двигал науку в нашем XX веке. Давайте чтить нашу историю, вершить настоящее и уверенно смотреть в будущее! — поздравил с праздником жителей мэр Кольцово **Николай Красников**.

Также в День Кольцово были возложены цветы к памятнику выдающемуся ученому, доктору биологических наук, профессору, академику РАН Льву Степановичу Сандахчиеву, без которого невозможно представить историю Кольцово.

Обращаясь к собравшимся, мэр Николай Красников отметил, что установленный осенью 2014 года в честь первого кольцовского академика памятник работы скульптора Александра Бортника всегда будет центром притяжения и центром силы Кольцово:

— Именно здесь, в доме № 12, прямо напротив памятника, когда-то жил Лев Степанович Сандахчиев. Он смотрел в будущее, видел перспективу и тогда



уже понимал, что «Вектор» будет прирастать могучими соратниками, такими, как СКИФ. И вместе они поведут наших ученых к бессмертию и мировой славе.

Лев Сандахчиев посвятил «Вектору» более 30 лет жизни, благодаря его заслугам Центр вирусологии и биотехнологии вошел в число ведущих научных учреждений России и мира.

В честь Сандахчиева названа главная улица наукограда, его именем названы муниципальные премии, которые присуждаются молодым ученым и даже в названии ежегодного шахматного фестиваля мы слышим имя этого великого человека.

С раннего утра в День Кольцово центром общественной и культурной жизни из года в год становится площадь перед Детской школой искусств. Здесь в ярких палаточных рядах начинают бойкую торговлю сувенирами, изделиями народных промыслов, а также вкусными угощениями мастера и производители со всей Новосибирской области. В этом году среди них житель Ордынского района Дмитрий Ушаков — автор «караканчиков», причудливых

и завораживающих скульптур максимально природной формы. По словам мужчины, скульптуры им придуманы в знаменитом Караканском бору, что на берегу Оби, отсюда и такое название.

Для желающих не только восхищаться чужим мастерством, но и проявить себя было организовано пространство свободного творчества, участники которого могли украсить себя аквагримом, присоединиться к мастер-классам по быстрому рисованию (скетчингу), бисероплетению, изготовлению открытки «Достопримечательности наукограда Кольцово» и многому другому. Любителей активного отдыха ждали аттракционы: тир, дартс с воздушными шариками, «Бычок-родео», «Бум-машина».

Также можно было совместить приятное с полезным и получить консультацию врачей — офтальмолога, кардиолога, дефектолога, лора, педиатра, терапевта и других — на площадке «Большого здорового субботника», организованного при поддержке минздрава НСО, Комитета по здравоохранению НОО «Опора России» и администрации р. п. Кольцово.

На большой сцене состоялись зрелищные представления: выступления молодых талантов с программой «Тебе, любимый наукоград» от Молодежного центра Кольцово, спектакль «Вовка в

тридевяти царстве» от театрального коллектива «Несерьезный возраст» (ДК «Кольцово»), концерты ВИА «Гелиос» и военного оркестра штаба Сибирского округа войск национальной гвардии РФ.

Наконец, на площади перед КДШИ можно было увидеть работу волонтеров. Активисты организации «Золотые руки ангела» демонстрировали итоги своей деятельности и консультировали кольцовцев, каким образом можно помочь участникам специальной военной операции.

С трех часов дня на площади перед МФЦ местом активности взрослых и детей стал Фестиваль детского творчества. Лавки развернули юные продавцы самых разнообразных товаров ручного творчества, выставив на продажу любимые девичьи украшения из бисера, самодельные деревянные мечи и ножи, фигурки из керамики, а также выпечку и варенье из любимых ягод.

На фестивале можно было научиться передвигаться на ходулях, что отлично подошло тем, кто хотел проявить свою ловкость и весело провести время. Кроме того, маленьким жителям показали, на что способны квадрокоптеры, находясь в воздухе.

— У нас два направления: мы пытались подстроиться под тему «Цирк», поэтому изготовили в «Папклубе» ходули и будем показывать детям, как правильно ходить на ходулях. Мы вообще стараемся всё делать практично и интерактивно. Чуть позже запустим квадрокоптеры, которые будут делать обороты в воз-



духе, — поделился с пресс-службой наукограда Кольцово директор школы программирования GARAGE TESLA и депутат Совета депутатов р. п. Кольцово **Сергей Сальников**.

По словам взрослых участников фестиваля, благодаря таким событиям дети начинают понимать, что деньги можно заработать, используя свои творческие навыки.

— Я работаю в Доме детского творчества и преподаю такое редкое направление, как финансовая грамотность. Сама разрабатываю игры для детей, которые их учат финансовой грамотности. Дети с удовольствием играют, рассматривают, ко мне подходят родители, сами ребята. Я подготовила викторину. Детям всё это нужно объяснять простым языком. Я работаю с детьми с первого класса, провожу с ними простые игры, в частности, учу счету купюр, — рассказала пресс-службе наукограда Кольцово **Анастасия Коченова**, педагог по финансовой грамотности.

Участие в качестве продавцов приняли 200 ребят. Каждый принес свой стол и стульчик. Для всех маленьких продавцов предусмотрены: возможность торговать hand-made товарами, подарки от организаторов и партнеров фестиваля, участие в моментальной лотерее, сертификат участника.

Еще одним радостным событием в день рождения Кольцово стало открытие первого в наукограде ресторана. Почетным гостем вкусного семейного



заведения под названием «Свобода» стал Николай Красников:

— Рад приветствовать всех в этом уютном уголке «Свободы». Мы очень хотели, чтобы появилось еще и такое теплое заведение, которое будет круглогодично согревать посетителей нашего знаменитого парка. Уверены, что вслед за первым рестораном появятся и другие, расширяющие в нашем бурно развивающемся наукограде и особую сферу услуг!

Кульминацией Дня Кольцово стало торжественное вручение на площади у КДШИ сертификатов на получение муниципальных стипендий, а также почетных наград выдающимся людям, спонсорам, юбилярам и другим номинантам. В числе награжденных за хорошую учебу на «4» и «5», а также успешное выступление на российских соревнованиях и первенствах Сибирского федерального округа три воспитанника спортивного клуба «Эккалибур» — кольцовские тайбоксеры Иван Бардин, Владимир Пугин и Артём

Хрисанов. В течение года ребята будут получать ежемесячную стипендию в размере около 2000 рублей.

Победа в номинации «Главное событие года» ожидаемо отдана строительству Сибирского кольцевого источника фотонов — ЦКП «СКИФ».

В этом году флагманский проект программы «Академгородок 2.0» уверенно вышел из проектных работ. За достигнутые результаты награждены: Валерий Бухтияров, Евгений Левичев, Григорий Ногинский, Андрей Гончаров и Николай Красников.

Завершился праздник уже поздним вечером — обращением мэра Николая Красникова и зажигательным концертом с участием кавер-группы «БлокНот» и эстрадной группы из Новосибирска Men's Band.





16 сентября, суббота
Родительский лекторий 2023-2024
«Поведение ребенка: перезагрузка».
Тема первой встречи: «Почему нам бывает так сложно».
Где: КДЦ «Импульс», р. п. Кольцово, 9а.
Начало: 11:00.
Возраст: 18+.
Стоимость: 250 руб.
Справки по тел.: +7 (383) 306-36-60.

Начало: 19:00.
Возраст: 16+.
Билеты в кассе ДК и по QR-коду:

Возраст: 0+.
Стоимость: 300 руб.
Билеты в кассе ДК и по QR-коду:



17 сентября, воскресенье
Гала-концерт конкурса «Артнаук» ко Дню Академгородка — флэшмоб и творческие номера, чай и пирожки, КВН НГУ и аниматоры из НВВКУ.
Где: большой зал ДУ СО РАН, Академгородок, Морской пр-т, 23.
Начало: 12:00.
Возраст: 6+.
Вход свободный при регистрации по QR-коду:

23 сентября, суббота
Детский музыкальный спектакль «Золотая рыбка» от театра сказки «Лукоморье» по произведению А. Пушкина «Сказка о рыбаке и рыбке».
Где: ДК «Кольцово», ул. Центральная, 10а.
Начало: 16:00.
Возраст: 0+.
Стоимость: от 300 руб.
Билеты в кассе ДК и по QR-коду:

Весь сентябрь:
– обзорные **пешие экскурсии** по достопримечательностям Кольцово.
Запись по тел.: +7 (383) 336-76-06 (Евгения Лебедева).
Возраст: 6+.
Участие бесплатное;
– **выставка коллекции растений** в стиле «бонсай» Юрия Овчинникова «Дети нашего Дерева». Все растения — фикусы в миниатюре, они получены из черенков фикуса притупленного — главного «дерева» зимнего сада Дома ученых.
Где: выставочный зал ДУ СО РАН, Академгородок, Морской пр-т, 23.
Время: с 10:00 до 20:00.
Возраст: 0+.
Вход свободный.



21 сентября, четверг
Комедия «Отдам в добрые руки» по мотивам пьесы современного драматурга Антона Финка. В любви, как на войне, все средства хороши. Однако любой план может выйти из-под контроля и принять непредсказуемый поворот...
Где: ДК «Кольцово», ул. Центральная, 10а.

30 сентября, суббота
«Теремок»*. Яркую и красивую сказку рассказывают сказительницы Новосибирского областного театра кукол, а помогают им сами ребята — они становятся не только зрителями, но и участниками спектакля.
Где: ДК «Кольцово», ул. Центральная, 10а.
Начало: 11:00.

В кинотеатре ДК «Кольцово»:
– мелодрама «Я делаю шаг» (6+)*;
– мелодрама «После. Навсегда» (16+);
– мультфильм «Дозор джунглей: Кругосветка» (6+).
Режим работы кинотеатра: с 09:00 до 22:00.
Точное расписание и стоимость билетов по тел.: +7 (383) 293-73-67.
* Доступно по «Пушкинской карте».



Борис Назаров показал кольцовцам закулисье новосибирской филармонии

В преддверии нового учебного года преподаватели Кольцовской детской школы искусств организовали для своих воспитанников, а также их родителей поездку в Государственный концертный зал им. А. Каца.

Увлекательную и познавательную экскурсию по одному из самых красивых концертных залов Сибири для детей и взрослых провел заслуженный артист России и хранитель музея Новосибирской государственной филармонии Борис Назаров. В знаменитой концертной организации Борис Владимирович начал работать больше 40 лет назад — сначала как артист Новосибирской хоровой капеллы, затем — в статусе директора музея. Он — свидетель всех вех в развитии филармонии и как никто другой знает ее историю.

Борис Назаров тепло встретил кольцовцев, рассказал о славе и уникальных технических возможностях современной концертной площадки филармонии. Кроме основной сцены, в Госу-

дарственном концертном зале функционируют еще несколько концертных площадок: круглая сцена, фойе второго этажа. В 2015 году в концертном зале открылся музей имени Арнольда Каца. Он начинает работу за час до концерта и закрывается после антракта.

Участники экскурсии смогли заглянуть и увидеть, что скрывается за дверьми служебных помещений, побывали в таинственном и завораживающем мире закулисья, посетили библиотеку, рассматривали архивные афиши, увидели различные приспособления для хранения инструментов и их транспортировки на гастроли, увидели своими глазами моменты репетиций.

По словам самих ребят, особенно интересно им было очутиться в Музее им. Арнольда Каца — основателя и бессменного руководителя Новосибирского академического симфонического оркестра. Участники экскурсии познакомились с архивными фото- и видеоматериалами, экспозицией личных вещей маэстро, узнали интересные факты из его жизни.

Государственный концертный зал филармонии рассчитан на 965 зрителей. Это первая в истории Новосибирска площадка подобной вместительности, построенная специально для концертов академической музыки. Зал был открыт в Новосибирске 11 сентября 2013 года.

Новые победы КДШИ на областном конкурсе

Четыре педагога КДШИ удостоились званий лауреатов II степени Областного конкурса методических работ преподавателей детских музыкальных, художественных школ и детских школ искусств им. Т. Брославской

Конкурс проводится при содействии Новосибирской государственной консерватории им. М. Глинки, Новосибирской специальной музыкальной школы, Новосибирского государственного художественного училища (колледжа), Новосибирского государственного театрального института, Новосибирского областного колледжа культуры и искусств и является значимым для педагогического профессионального сообщества в художественном образовании.

Решением жюри, в состав которого вошли представители профильных учебных заведений Новосибирска, в

номинации «Учебно-методическое пособие» званий лауреатов II степени удостоены преподаватели КДШИ, которые подготовили учебно-методическое пособие «Электронное приложение к программе «Рисунок». 2 год обучения»: **Светлана Батова; Наталья Бобылева; Оксана Чернышева.**

В номинации «Репертуарный сборник» звания лауреата II степени за авторский репертуарный сборник «Музыкальный калейдоскоп» удостоен преподаватель КДШИ **Евгений Сотников.** Для Евгения Ивановича это уже вторая победа в данном конкурсе.

Читайте нас также на сайте: kolcovo.ru





Вадим Ильюченко: «Кольцово – первопроходцы в глубокой реконструкции придомовой территории за бюджетный счет»

В Кольцово близится к завершению реконструкция большого двора 8, 9 и 10 домов. Все работы ведутся за бюджетный счет, и для Новосибирской области это редкий случай. О том, что уже сделано, каких усилий стоило и кому рады на благоустроенных площадках, рассказал пресс-службе наукограда депутат Совета депутатов р. п. Кольцово Вадим Ильюченко.



Вадим Юрьевич, насколько обветшал двор?

— Двор хоть и был сделан по лучшим мировым практикам в середине 80-х годов прошлого века, но обветшал очень заметно. Сбитые углы конструкций, торчащие арматуры, небезопасные малые формы, узкие тротуары с плохим качеством покрытий, неудобные проезды, старый асфальт и т. п. С предложением рассмотреть возможность реконструкции двора выступали жители домов 9 и 10 в 2016 году. И в то время не совсем было понятно, как это сделать. Сам двор это, по сути, тоже частная собственность многоквартирного дома, а использование бюджетных средств на улучшение частной собственности затруднительно. Представлялось, что реконструкции возможны только за счет собственников либо за счет внебюджетных (спонсорских) де-

нег. Поддержать социальные проекты спонсоров и меценатов еще можно найти, а вот найти спонсора для реконструкции двора — практически утопия. Как нельзя кстати в стране активно начала набирать обороты программа под названием «Комфортная городская среда». Основное направление этой программы уже давно и полезно работает. При помощи этой программы можно улучшать территории общественного пользования, территории, находящиеся в муниципальной собственности, не относящиеся к каким-либо частным формам собственности. Так у нас появились тропа здоровья в парке Кольцово, мост между поликлиникой и 4 микрорайоном, выполнены работы первой очереди в сквере Сандахчиева, сейчас проходит благоустройство сквера перед Поликлиникой. Второе направление этой программы касалось как раз дворовых пространств жилых домов. Направление, которое развито слабее в силу как раз трудности использования бюджетных средств на улучшение частной собственности. Реализация проектов по ней непростая, но выполнимая. У нас получилось соответствовать всем необходимым критериям.

Насколько сложно было договориться с жителями?

— На самых первых встречах с жителями мы поставили задачу полной реконструкции двора. Деньги на это

требуются большие, а в условиях конкуренции охотнее помогают понемногу, но нескольким территориям. Мы поставили задачу полной реконструкции двора. Нас услышали и поддержали мэр Кольцово Николай Григорьевич, а также Совет депутатов р. п. Кольцово. Мы стали пилотным проектом в Кольцово по полной реконструкции дворовой территории и смогли претендовать на федеральные и областные средства.

Я благодарен всем активным собственникам и жителям, потому что в программах по благоустройству нельзя участвовать без заинтересованности самих людей.

Конечно, у нас было много споров, мы часто собирались, подолгу дискутировали. Как всегда, в таких вопросах очень сложно договориться, поскольку соединяется несколько мнений. Например, у нас жители не могли договориться по количеству парковочных мест: кому-то очень нужны парковки, кто-то сторонник дворов без машин. В конце концов нам удалось найти общий язык, двор должен быть для людей, а не для машин. Мы не стали превращать один из лучших дворов Кольцово в громадную парковку и выполнили проект без упрощенных подходов к благоустройству. Проезды

расширили до 6 метров. До этого некоторые участки были и 5,3 метра, из-за чего было трудно проехать по заполненному автомобилями проезду, тем более автомобилям спецтехники, скорой помощи, пожарным машинам. Также организовали правильные радиусы на поворотах, а двор не стали делать кольцевым, чтобы обеспечить безопасность. Парковочные места в некотором количестве тоже увеличили за счет радиусов поворотов и возможных пространств, но в целом сам двор отвечает современным концепциям с минимальным количеством машин, с упором на озеленение и комфорт нахождения самих жителей. Внутренняя часть двора теперь тоже имеет тротуар по периметру. Тротуары вдоль подъездов стали 1,4 м вместо старых и неудобных 80 сантиметров. Появилось освещение.

Кроме объединения жителей, еще были трудности?

— Как я уже сказал, мы решили, что проект должен быть полным и законченным. Значит, он дорогой, трудный для конкуренции с небольшими дворами Новосибирска, где местами и просто новому асфальту рады. Мы вынуждены были пойти по пути этапности реализации. Каждый этап — это новое масштабное голосование собственников, сложный, но важный момент. Поиск ответственного подрядчика — тоже очень важный для реализации момент. Программные средства часто возвращают из-за срыва работ подрядчиком, нас такое миновало. Первый этап выполнили в 2021 году, для полного завершения этапа (тротуары и подходы к подъездам, расширение и асфальтирование проездов) не хватало выделенных средств. Благодаря помощи Николая Григорьевича и фонда развития Кольцово «Мой Наукоград» удалось закончить этап полностью. Подрядчику тоже пришлось выполнять работы, по сути, в долг. Средства пер-



вого этапа были разделены на 2021 и 2022 год, но чтобы не разводило строительную грязь на два сезона, он согласился выполнить всё в один год, и внешний контур мы закончили с опережением графика.

Расскажите подробнее о зонировании двора.

— В домах старой застройки живут люди всех поколений. Поэтому и проект предусматривает площадки не только для детей, но и для активного среднего возраста, подростков и людей старшего поколения. Зон условно три: детская (дошкольная и подростковая), спортивная, на которой будут разные тренажеры, и зона тихих игр с беседками и качелями для взрослых. Каждая соответствует современным требованиям безопасности и будет иметь мягкое резиновое покрытие.

Как сказались реконструкция на ландшафте и зеленых насаждениях?

— Мы не вырубали ни одного дерева! Это была принципиальная позиция. Более того, по проекту добавится несколько рябин и сиреней. Что касается изменения ландшафта, то мы убрали один из

холмов. В 80-е холмы считались чем-то новаторским, интересным, но сейчас мы его демонтировали, поскольку жители из-за холма не видели двор. В результате полезная площадь у нас увеличилась, это и позволило сохранить все зеленые зоны в неприкосновенности.

Когда будут завершены все работы?

— До конца осени. По условиям программы в такой срок мы обязаны закончить проект, в противном случае нужно вернуть выделенные средства. 12 сентября мы начали получать малые формы, качели, тренажеры.

Не бойтесь наплыва в обновленный двор взрослых и детей со всего Кольцово?

— Реконструируя этот двор, мы сразу понимали, что он не только для 8-го, 9-го и 10-го домов. У нас рядом много других домов, в которых в ближайшее время не будет такого благоустройства. Поэтому мы не только не боимся, но и надеемся, что наш двор станет центром притяжения. Надеемся, что наш опыт будет полезным и для других подобных инициатив в Кольцово.





Участников и гостей мероприятия сердечно приветствовала заслуженный работник культуры и искусства Новосибирской области, почетный работник культуры НСО, почетный житель наукограда Кольцово, директор Кольцовской детской школы искусств **Наталья Быкова**. Ведущая мероприятия — методист КДШИ Любовь Карчевская — напомнила собравшимся о том, что конкурс «Мой родной Наукоград» приурочен к празднованию Дня рождения Кольцово и утвержден мэром Николаем Красниковым 17 апреля 2023 года.

Оценивали работы: преподаватель изобразительных искусств КДШИ, член Новосибирского регионального отделения Общероссийской общественной организации «Творческий Союз художников России» Оксана Чернышева, замначальника отдела культуры и спорта администрации

Итоги конкурса «Мой родной Наукоград»

В День Кольцово состоялось открытие выставки и награждение участников II Муниципального конкурса детского творчества.

р. п. Кольцово Алена Андросенко, почетный работник культуры Новосибирской области, преподаватель КДШИ Светлана Петрова. Решением экспертов были отобраны конкурсные работы в номинациях «Изобразительное искусство» и «Скульптура», которые украсили выставку «Мой родной Наукоград».

Почетным гостем выставки стал **Николай Красников**.

— Хочу поздравить взрослых и детей с днем рождения Кольцово. Не случайно с ним связан и праздник юного мастерства, который позволяет выразить любовь и привязанность к нашему наукограду через искусство. Это очень важно, потому что всё в жизни начинается именно с любви. Хочу выразить большую признательность всем взрослым — педагогам, мамам, папам, бабушкам и дедушкам, которые вдохновляли наших юных художников и скульпторов на творчество. Творим во славу Кольцово и дальше!

Победителем конкурса стал воспитанник КДШИ Егор Титов (группа 13–17 лет). В номинации «Скульптура» его работа «Мечтатель» удостоена Гран-при. Также Николай Красников специальными призами отметил понравившиеся на выставке работы: «Я и мой дедушка» — номинация «Скульптура», автор Анна Аносова, и «Осень в Кольцово» — номинация «Изобразительное искусство», автор Варвара Стафичук.

Поздравляем всех участников, преподавателей и родителей с прекрасными результатами! III Муниципальный конкурс детского творчества «Мой родной Наукоград» состоится в честь присвоения Кольцово статуса наукограда Российской Федерации в январе 2024 года.



Информационная газета «Вести наукограда», № 38 от 13.09.2023.
Зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Сибирскому федеральному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 54 – 00932 от 18 февраля 2022 года.
Учредитель: Муниципальное бюджетное учреждение «Центр информатизации наукограда Кольцово».

Адрес издателя и редакции: 630559, Новосибирская обл., р. п. Кольцово, д. 12, оф. 2.
Телефон: +7 (383) 336-50-15. E-mail: pr@cnk.info.

Главный редактор: Сычёв В. Ю.

Ответственный редактор: Федосенко А. К. **Художественный редактор:** Озеров А. С.
Журналист: Мальцева С. А. **Корректор:** Елисева Ю. С. **Верстальщик:** Ехменин А. А.
Отпечатано в типографии АО «Советская Сибирь» (г. Новосибирск, ул. Немировича-Данченко, д. 104).
Тираж: 5 000 экз. Подписано в печать 13.09.2023, по графику — в 20:00, фактически — в 19:00.

Распространяется бесплатно. При перепечатке материалов ссылка на «Вести наукограда» обязательна.